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ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 

Με αφορμή το νομοσχέδιο για την ίδρυση «Μη Κρατικών - Μη Κερδοσκοπικών 

Πανεπιστημίων» το Συμβούλιο Διοίκησης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου έλαβε την 

παρακάτω απόφαση: 

Το επερχόμενο νομοσχέδιο όπως κατατέθηκε στο δημόσιο διάλογο προβλέπει αλλαγές που 

αν υλοποιηθούν θα επιφέρουν ριζική αναδιάρθρωση στο χάρτη της Τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. Για το λόγο αυτό είναι ανεξήγητη η επίσπευση της ψηφοφορίας του χωρίς να 

γίνει οποιαδήποτε προσπάθεια να επιδιωχθεί η απαραίτητη κοινωνική συναίνεση. Το 

Συμβούλιο Διοίκησης εκφράζει την απογοήτευσή του που χάθηκε ακόμη μια ευκαιρία 

ανάπτυξης ενός συμμετοχικού διαλόγου για το τι είδους πανεπιστήμια θέλουμε, το 

περιεχόμενο και την ποιότητα των προγραμμάτων σπουδών που προσφέρουν, της έρευνας 

που διεξάγουν και της καινοτομίας που παράγουν, καθώς και τη συμβολή τους στην 

περιφερειακή και εν γένει εθνική ανάπτυξη της χώρας.  

Κάθε μεγάλη μεταρρύθμιση απαιτεί την ευρύτερη δυνατή νομιμοποίηση η οποία σπάνια 

διασφαλίζεται μέσα από οριακές κοινοβουλευτικές πλειοψηφίες. Η κατάθεση του υπό 

ψήφιση νομοσχεδίου απαιτεί να συνοδεύεται επίσης από μια σοβαρή μελέτη για τις 

ενδεχόμενες αρνητικές συνέπειες από την εφαρμογή του, αν φυσικά ψηφιστεί ως έχει.  

Το Συμβούλιο Διοίκησης ανησυχεί ιδιαίτερα και εφιστά την προσοχή του νομοθέτη σε 

ορισμένα βασικά ζητήματα, τα οποία αν δεν προνοηθούν ενόψει της ψήφισης του 

νομοσχεδίου θα αποβούν μοιραία για την ισοτιμία, την ποιότητα και το κύρος των ΑΕΙ, 

δημόσιων και μη.  

Πέραν της συνολικής αναβάθμισης και έμπρακτης ενίσχυσης του αυτοδιοίκητου των 

δημόσιων ΑΕΙ με κατάλληλες υλικοτεχνικές υποδομές, επαρκές διδακτικό και εκπαιδευτικό 

προσωπικό, άριστες διοικητικές δομές και αξιοπρεπή φοιτητική μέριμνα, η πολιτεία θα 

πρέπει να αναλογιστεί τη σημασία των περιφερειακών πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και 

τον καταλυτικό τους ρόλο στην πολιτιστική, κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη σε κάθε 

περιφέρεια της χώρας. Ο κίνδυνος προμηνύεται ακόμη μεγαλύτερος για την υποβάθμιση 

των περιφερειακών πανεπιστημίων ενόψει της αναμενόμενης υπερσυγκέντρωσης των ΑΕΙ 
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στα μεγάλα αστικά κέντρα, αν το παρόν νομοσχέδιο γίνει νόμος του κράτους και 

εφαρμοστεί, δίχως να διασφαλιστούν εγγυήσεις για την ουσιαστική στήριξή τους και 

επιβίωσή τους.  

Η καλή ποιότητα και η αριστεία στην έρευνα και τη διδασκαλία συμβαδίζει με την 

οικονομική επάρκεια και αυτοτέλεια των πανεπιστημίων, συνοδευόμενες από 

αδιάβλητους  μηχανισμούς λογοδοσίας, διαφάνειας, αξιολόγησης και διασφάλισης της 

ποιότητας με σεβασμό και εμπιστοσύνη στον επαγγελματισμό των μελών της ακαδημαϊκής 

κοινότητας.  

 


